

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холовой Любови Александровны на тему «Трансформация образа Чужого в социальной реальности постсоветского пространства», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 – Социальная и политическая философия (философские науки)

Диссертация на соискание ученой степени кандидата философских наук, подготовленная Холовой Любовью Александровной посвящена актуальной сегодня теме, так как в связи с обостряющимися социальными проблемами, трансформационными процессами и ростом деструктивных тенденций развития современных межгосударственных и межнациональных отношений, особую актуальность приобретают исследования, связанные с рефлексией отношения Свой – Чужой и векторов трансформации образа Чужого. Особое значение приобретает исследование трансформации образа Чужого в социальной реальности постсоветского пространства, так как именно отношение к образу и сам образ Чужого является фактором, определяющим развитие общества и коллективной интерпретации социальной ситуации развития. Исходя из текста рецензируемого автореферата, диссертант вскрывает ряд локальных проблем и потенциальных конфликтогенных ситуаций в Каспийском социуме и пространстве Каспийского макрорегиона.

Оценивая в общем проделанный диссертантом научный труд, следует отметить четкую логику поставленных задач и грамотный характер их решения на основе стройного методологического конструкта, профессиональное использование широкого массива теоретического и эмпирического материала, в сочетании с глубокой аналитической работой, что позволило диссертанту Холовой Л.А. получить новое знание в избранной предметной области социальной философии.

Судя по тексту автореферата, диссертационная работа Холовой Л.А. представляет собой целостное, завершенное, концептуально оформленное исследование, с выводами, имеющими теоретическую и практическую значимость. В качестве незначительного замечания можно обратить внимание автора на следующий момент: хотелось бы увидеть более четкую связь между элементами советской социальной реальности и постсоветской социальной реальности, что подразумевается задачами исследования. Возможно, автор уделяет этому вопросу больше внимания в тексте диссертации, но хотелось бы увидеть этот вопрос более раскрытым в автореферате.

Цели и задачи диссертации определили ее структуру, которая строго подчинена заявленной проблематике и поставленной цели исследования. Следует подчеркнуть логичность и последовательность изложения материала, аргументированность выводов и обобщений.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 02.08.2016 г.) Автор диссертации, Холова Любовь Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 – Социальная и политическая философия (философские науки).

Логинова Марина Васильевна,
доктор философских наук, профессор,
заслуженный деятель науки Республики Мордовия,
заведующий кафедрой культурологии и библиотечно-информационных
ресурсов института национальной культуры
ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский
государственный университет им. Н. П. Огарёва»

«30» марта 2023 г.

(подпись)

Институт национальной культуры
ФГБОУ ВО «Национальный Исследовательский Мордовский
государственный университет имени Н. П. Огарёва»
430005, г. Саранск, Полежаева, 44/3
Телефон: 8 (8342) 32-73-92; 8 (8342) 48-18-19
Email: inst-cult@adm.mrsu.ru; loginovamv@mrsu.ru

